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 الفصل الثامن ) القياس: المساحة والحجم (

 سم:                                                                                                                     ل ا

 ضع الرقم المناسب من المجموعة ) أ ( أمام ما يناسبه من المجموعة ) ب ( :   

 المجموعة ) ب (  م المجموعة ) أ (  م

 المنشور  5 دائرتان متطابقتان ومتوازيتان مجسّم قاعدتاه  1

 المخروط  6 مستقيم ناتج عن تقاطع مستويي    2

ي الفضاء ويقاس بالوحدات المكعبة  3
 الرأس 7 قياس الحي   الذي يشغله الجسم ف 

 الهرم 8 يتكون من شكلي   بسيطي   أو أكي   4

 الأسطوانة 1 مجسّم له وجهان متوازيان ومتطابقان يسميان القاعدتي    5

ي يصل القاعدة بالرأس 6 ي الأبعاد له قاعدة دائرية وسطح منحن 
 الحرف 2 شكل ثلاث 

 الحجم 3 نقطة تقاطع ثلاثة مستويات أو أكي   7

 الشكل المركب  4 مجسم قاعدته الوحيدة مضلع واوجهه مثلثات.  8
 

ي : مساحة  أوجد 
   كل شكل مما يأث 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د( 

 

 

    ستطيل الكبي  مساحة الم
 2سم54=   4,5× 12=  ضم = ل ×  

 مساحة المستطيل الصغي  
 2سم 10=   2×  5م = ل × ض = 

2سم64=   10+  54م =    مساحة الشكل
 

  هـ(
 

 
 

      ستطيلمساحة الم
   ضم = ل ×  

 2ممل 192=  8× 24= م 
 

 مساحة المثلث 

م =  
 1  
=     ع×  ق×    2 

 1  
 2ملم  48=   8×   12×      2 

2ملم 240=  48+  192م =   مساحة الشكل
 

   م = ل × ل  مساحة المرب  ع 
 2سم144= 12× 12= م 

   ض  × = ل  مساحة المستطيل م
 2سم108=  6×   18= م 

 مساحة الشكل 
2سم252=  108+  144م =  

 

   ستطيلمساحة الم
 2قدم 105=  7× 15=  ضم = ل ×  

 

   مساحة نصف الدائرة

م =  
 1  
   2× ط × نق   2 

   2(7,5× )  3,14×   0,5=  م
 2قدم 88,3 ≈م 

   مساحة الشكل
2قدم 193,3 ≈ 88,3+  105م = 

 

   ستطيلمساحة الم
   ضم = ل ×  

 2م 325= 13× 25= م 
  مساحة شبه المنحرف

م =  
 1  
 (   2+ ق   1× ع × ) ق   2 

 2م  157,5=  45×   7×  0,5=  م   
 مساحة الشكل 

 2م  482,5=  157,5+  325م =  

 



   أوجد مساحة المنطقة المظللة :       

 أ(                                                                                       ب(     

 

 

 

 

      

 2سم 75مساحة المثلث الكبي  =                                                                                2سم 66=  مساحة المستطيل      

 2سم 27مساحة المثلث الصغي  =                                                                                    2سم  12ة المثلث = مساح       

                               2سم 48=   27   - 75مساحة المنطقة المظللة =                                                               2سم 54=   12  -  66مساحة المنطقة المظللة =      

       
 
    
 
ي الشكل  فما مساحتها ج(     

 بالمي  المرب  ع ؟صممت نافذة  كما ف 
  ستطيلمساحة الم    
 ض م = ل ×       
 1,5×  2=  م     
 2م 3= م      

 
   مساحة نصف الدائرة        

م =        
 1  
   2× ط × نق   2 

 2قدم 0,9 ≈ 2(0,75× )  3,14×  0,5=          
   مساحة الشكل       
 2م 3,9 ≈  0,88+     3م =         

 

 وجه وشكلها ثم أذكر عدد الأحرف والرؤوس الأحدد اسم المجسّم التالي وبي ّ  عدد        

 اسم   المجسم 
 المجسّم 

 عدد 
 وجهالأ

شكل  
 القاعدة

وجه  شكل الأ
 ةالجانبي

 عدد 
 الأحرف 

 عدد 
 الرؤوس 

 
 
 

 
 
 هرم 
 رباعي 
 
 

 5 8 مثلث  مستطيل 5

 
 
 

 منشور  
ي 
 ثلاث 

 6 9 مستطيل مثلث  5

 
 
 

 سم 11                                     

 

 

 

 سم6   

 

 

 سم 4                                                            



 

: أوجد حجم           ي
 كل مجسم مما يأث 

 
 
 

ي :      
 استعمل الشكل المجاور لتحدد كلًا مما يأث 

 
      .  س ص ف ق // ل ع ن م    أ( مستويي   متوازيي  

 
      .  س ص ،  ف ن     ب( مستقيمي   متخالفي  
 

      ق ع    ج( نقطتي   تشكلان قطراً عند الوصل بينهما.      
 

 س ص ف ق ،  س ص ع ل     . د(  مستويي   متقاطعي        
 
 
 

 أ( 
 
 

 

 

   ح = م ع 

     ( =
 1  
 ×  ق  × ع  ( × ع     2 

     ( =
 1  
 3م 539  =   14( ×   7×   11×       2 

 ب( 
   
 
   ح = م ع  
 ل  × ض   × ع  =    
    =  3   ×2   ×6 
 3قدم 36=    

 

 ج(  
 

=  ح 
 1  
 م ع   3 

 

      =
 1  
 × ع  2× ط × نق   3 

     =
 1  
 3     ×3,14  ( ×5 )2  ×7 
     

 3م183 ≈    

 د(
 

  ح =   
 1  
   م ع    3 

      =
 1  
 ×  ل  × ض × ع     3 

      =
 1  
 3      ×14    ×8   ×11 

3سم 411 ≈    
 

 هـ(
 

 =  م ع ح 
 

 × ع  2=  ط × نق   
    
  =3,14   ( ×9 )2  ×5 
     
 3م1272 ≈    
 

 
 



: أوجد المساحة الجانبية والكلية     ي
 لكل مجسم مما يأث 

 

 

   المساحة الجانبية
 ج  = مح ع  

     =16  ×4   
 2سم 64=     

 

   المساحة الكلية
 م  2ك = ج  + 

     =64  +30   
 2سم 94=     

     
 

   المساحة الجانبية
 ج  = مح ع  

 ط نق × ع   2=     
     =2   ×3,14   ×1,5   ×5   
 2بوصة 47,1=     

 

   المساحة الكلية
 م  2ك = ج  + 

    2ط نق 2= ج  +     
     =47,1   +2  ×3,14  ( ×1,5 )2   
     =47,1   +14,1 
 2بوصة 61 ≈    

 
 

   المساحة الجانبية

ج  =  
 1  
 مح ل     2 

      =
 1  
 2    ×16  ×6   

 2سم 48=     

 

   المساحة الكلية
 م  2ك = ج  + 

     =48  +32   
 2سم 80=     


